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ДОЦІЛЬНІСТЬ ГЕНЕРУВАННЯ ПРОГНОЗНИХ  

ОБЛІКОВИХ ПОКАЗНИКІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Сучасна система обліково-аналітичного забезпечення стратегічного 

менеджменту підприємств, використовуючи переважно наявну інформацію 
фінансового й управлінського обліку, повинна розглядати таку інформацію під дещо 
іншим кутом сприйняття, ніж це прийнято за традиційними ретроспективними 
підходами до побудови облікових систем.  

На думку д.е.н. Р. Бруханського «менеджмент сучасного підприємства не 
зацікавлений у громіздкому масиві всеохоплюючої облікової інформації, яка 
характеризується здебільшого ретроспективним змістом. Така інформація свідчить 
про наростання явища ентропії облікової системи, що передбачає наближення до 
стану невизначеності з боку користувачів облікової інформації в процесі прийняття 
управлінських рішень. Точна, детальна інформація про минулі результати діяльності 
не задовольняє повною мірою зростаючих вимог менеджменту та не дозволяє 
створити належні передумови для підвищення рівня його ефективності» [1, с. 94].  

Сьогодні на практиці виникла проблема невідповідності запитів внутрішніх і 
зовнішніх користувачів та змісту показників бухгалтерської звітності, що надається їм 
для прийняття рішень. Користувачам, окрім ретроспективної облікової інформації, 
також потрібна інформація прогнозного та ймовірнісного характеру, яка б дозволила 
виявити тенденції функціонування підприємства та сформувати бачення у вкладників 
капіталу щодо перспектив здійснення інвестицій, надання в користування позикових 
коштів тощо. Як зазначає Е. Харламова, інвестора як зовнішнього користувача 
фінансової звітності більше турбує питання ефективності діяльності та фінансової 
стабільності в майбутньому періоді, в якому працюватимуть його вкладені кошти, а 
не те, що було до його вкладень. А сьогоднішній облік може відобразити тільки 
картину минулого, і жодним чином не майбутнього. Отже, затребуваність прогнозної 
облікової інформації буде збільшуватися [14, с. 15].  

Одним із шляхів вирішення проблеми «ретроспективності» обліку, яку виділяє 
група дослідників (І. Криштопа [13, с. 231], О. Гуменюк [12, с. 215], Р. Бруханський [2, 
с. 210-217; 3, с. 239-243; 4, с. 15-20; 5, с. 163-169; 6, с. 210-217; 7, с. 310-313; 8, с. 
220-225; 9, с. 27-34; 10, с. 18-28; 11, с. 27-36]), є формування прогнозної облікової 
інформації в межах облікової системи підприємства, зокрема на основі використання 
інструментів стратегічного обліку. 

Використання в обліковій системі інформації прогнозного характеру передбачає 
не лише формування прогнозної фінансової звітності для внутрішніх і зовнішніх 
користувачів, одержаної шляхом застосування методик, подібних до оцінки 
інвестиційних проектів. Прогнозна інформація також має формуватись і шляхом 
використання неконсервативних методів обліку, які побудовані на основі врахування 
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імовірнісних показників. Отже, відправною точкою прогнозування облікових 
показників має бути не відповідний показник попереднього періоду, а порядок 
облікового відображення господарських операцій, на основі яких сформований цей 
показник. 
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